

《哲学的起源》

图书基本信息

书名：《哲学的起源》

13位ISBN编号：978751172678X

出版时间：2015-8

作者：柄谷行人

页数：230

译者：潘世圣

版权说明：本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介以及在线试读，请支持正版图书。

更多资源请访问：www.tushu000.com

《哲学的起源》

内容概要

作者说在《世界史的构造》这本书里，他从交换样式（而非生产方式）的角度，对人类社会历史进行了重新思索，并在交换样式A、B、C之外，发现了交换样式D。作者还指出，交换样式D必然收敛为宗教的形态，而在遥远的伊奥尼亚时代的政治和思想中，恰恰曾经存在过这具有普遍意义的宝贵精神财富。但当时因为篇幅的原因，未能充分探讨，于是另外写了《哲学的起源》这本书作为前书的续篇，试图对上述问题进行深入考察。

《哲学的起源》

作者简介

作者简介：

柄谷行人(Kojin Karatani)，1941年生于日本兵库县尼崎市。早年就读于东京大学经济学本科和英文科硕士课程。毕业后曾任教于日本国学院大学、法政大学和近畿大学，并长期担任美国耶鲁大学东亚系和哥伦比亚大学比较文学系客座教授。2006年荣休。是享誉国际的日本当代著名理论批评家，至今已出版著述30余种。代表作有《日本现代文学的起源》《跨越性批判 康德与马克思》《走向世界共和国》等，2004年岩波书店出版有《定本柄谷行人集》全5卷。

译者简介：

潘世圣，1960年生。1983年东北师范大学毕业，同年入吉林大学开始硕士阶段学习，1986年起在北京语言学院任教。1994年赴日留学，获日本鹿儿岛大学硕士及九州大学博士学位。2006年回国任华东师范大学外国语学院教授，从事日本近现代文学及中日比较文学的教学研究至今。曾任日本西南学院大学客座研究员、中部大学及九州大学客座教授。有著书《鲁迅明治日本漱石——关于影响及结构的综合性比较研究》（日文）《现代中国的文化》（日文、合著）、译著《现代行政法》及各类研究论文若干。

《哲学的起源》

书籍目录

序论

1普世宗教

2伦理型先知

3模范型先知

第一章伊奥尼亚的社会与思想

1雅典与伊奥尼亚

2Isonomia(无支配)与Democracy(多数者统治)

3雅典的Democracy

4国家与民主主义

5移民与Isonomia

6冰岛与北美洲

7Isonomia与评议会

第二章伊奥尼亚自然哲学的背景

1自然哲学与伦理

2希波克拉底

3希罗多德

4荷马

5赫西奥德

第三章伊奥尼亚自然哲学的特质

1宗教批判

2运动的物质

3制作与生成

第四章伊奥尼亚没落后的思想

1毕达哥拉斯

a轮回的观念

b二重世界

c数学与音乐

2赫拉克利特

a反民众

b反毕达哥拉斯

3巴门尼德

a巴门尼德

b毕达哥拉斯批判

c间接证明

4埃利亚学派之后

a恩培多克勒

b原子论

c从城邦到世界

第五章雅典帝国与苏格拉底

1雅典帝国与民主政

2智者与辩论的支配

3苏格拉底审判

4苏格拉底的谜

5灵机

6苏格拉底的问答方法

7柏拉图与毕达哥拉斯

8哲学王

《哲学的起源》

9Isonomia与哲学王

附录从《世界史的构造》到《哲学的起源》

古代希腊史年表

译后记

《哲学的起源》

精彩短评

- 1、其实仔细追溯蛮多哲学家赞同哲学起源于神秘主义的
- 2、译本很微妙。各种奇怪的错译。对我来说确实是毫无阅读快感的一本。介于全书都是一些犄角旮旯从未见过的人类学地政学（是我孤陋寡闻），和以前的阅读履历与问题关心全然无法产生呼应，结果就是，柄谷说的那些还是那些，其他的也没记住。另外介于这本书中有一处说到了“ isonomia的实在性”却没给出很好的解释，被各种人揪着打也不足为奇。历史主义并不是那么好玩的，多少人埋在考据的纸堆里等着抓你小辫子。之后《游动论》《宪法的无意识》里爷爷退让了，告诉大家，山人和普遍宗教的这个实在呢，其实是物自体的实在。。
- 3、旧瓶换新酒 不过作者的考古再发现也是蛮拼得 书评那篇其实黑到点了 柄谷有一颗阿甘本的心 却是亚细亚的命
- 4、柄谷和齐泽克一样喜欢说“恰恰相反”，对陈腔滥调进行清算。这本是“重写历史起源”的一个有趣的尝试，用康德、马克思的理论和（他没提到的）福柯、德里达的视角去对哲学史进行立足当代问题的“篡改”，作出这般尝试已经很了不起！
- 5、看完本书之后，感觉像是是一个左派分子鼓吹古代哲学，不过被科普了好多东西
- 6、为了构建一个新的乌托邦，对古希腊哲学作了一番全新的解读。这种解读方式对我触动很大，毕竟和本科时接受的知识体系完全不一样。最想吐槽的是译者和编辑，且不说对哲学术语的翻译，但最起码的漏字错别字得校对出来吧：）
- 7、对柏拉图之前的哲学进行了清算，认为isonomia是整个爱奥尼亚学派的中心概念，而毕达哥拉斯才是要否定一切为一不为二的罪魁祸首，认为柏拉图与亚里士多德的思路完全是站在后天理性立场上的。
- 8、略显粗糙，但對於古希臘哲學的解讀方式頗為趣味。
- 9、看完这本书，感觉希腊哲学都在研究神学，所有古希腊哲学家都在不切实际的幻想。也可能日本哲学都是这种描述方式吧？挺新颖。
- 10、Isonomia无支配
- 11、极具启发性的文本，值得多读。
- 12、从“哲学的起源”开始背叛理性的糅合物：思路形似结构主义浪潮，行文稍欠字字珠玑的桀骜与匠心

《哲学的起源》

版权说明

本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介，请支持正版图书。

更多资源请访问:www.tushu000.com